

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИИ ВЕСТНИК

Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru



Атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда, глава Кавказского района Виталий Очкаласов, директор Кропоткинского казачьего кадетского корпуса Виктор Рыба с новенькими казачатами.

«Трошевцы» снова в строю!

В Кропоткинском казачьем кадетском корпусе им. Г. Н. Трошева состоялось торжественное построение, посвященное Дню знаний. Почетными гостями на празднике стали атаман Кубанского казачьего войска казачий генерал Николай Долуда, глава Кавказского района Виталий Очкаласов, дочь Геннадия Трошева Наталья, и впервые посетила Кропоткинский корпус мать генерала – 90-летняя Надежда Михайловна, приехавшая из Нальчика с внучкой Светланой.

Поздравить своих подопечных кадет, конечно же, приехали атаман Кавказского отдела Сергей Бикеев, атаманы районных и первичных казачьих обществ казаки, представлявшие Кубанское казачье общество на историческом параде в честь 70-летия Великой Победы в Москве. Прибыл на торжество и атаман соседнего Майкопского отдела ККВ Александр Данилов, чей сын Данила в этом году стал воспитанником корпуса.

Кадетский корпус хоть и учебное заведение, но все же казачье. Поэтому торжественная линейка здесь, как и в других шести казачьих корпусах края, началась с молебна, который отслужил протоиерей Сергей Федоренко.

В этом году 46 семиклассников влились в дружное кадетское братство «трошевцев». Для них это не просто школьная линейка, а начало новой жизни со своими правилами, ритуалами, особым укладом жизни. И в первый день нового учебного года им, конечно, навсегда запомнятся слова напутствия от войскового батяни и почетных гостей корпуса.

– Развитию казачьих корпусов не случайно уделяется огромное внимание, – сказал в своем поздравительном слове Николай Долуда, – на Кубани очень бережно относятся к своим обычаям. У нас всегда в почете уважение к старшим, верность долгу, Отечеству и своей малой родине. В казачьих корпусах мы воспитываем элиту – достойных членов общества, будущих атаманов, для которых честь и совесть – не пустой звук. Нам нужны молодые люди, которые хорошо знают историю, культуру, традиции Кубанского казачьего войска. Это очень важно, ведь мы сейчас пишем новую историю, а не только говорим о героическом прошлом наших предков.

Атаман войска особо отметил участие казаков в таких событиях последних лет, как ликвидация последствий наводнения в Крымске, обеспечение правопорядка при проведении Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи, проведение референдума по возвращению Крыма в состав РФ, представление казачества в Параде Победы в Москве в юбилейный год. И как итог – призна-

ние заслуг казаков Президентом РФ. Вот на кого должны равняться наши казачата! Он также пожелал каждому выпускнику выбрать достойный жизненный путь, не сворачивая, идти к намеченной цели. Гордо носить имя казака и всегда помнить о родном кадетском корпусе, который дал им путевку в жизнь.

Глава Кавказского района Виталий Очкаласов, поздравляя всех с началом нового учебного года, отметил, как важно, что в казачьих корпусах ребята получают хорошее воспитание и образование, основой которого являются история, культура казачества, формирование высокой духовности.

Действительно, в Кропоткинском казачьем корпусе отличный преподавательский состав, а кроме того, свой опыт ребятам передают старики и атаманы ККВ. Кадет Кропоткинского казачьего корпуса знают на Кубани как «трошевцев», ведь они с гордостью носят имя легендарного генерала. И уже стало традицией в праздник Первого звонка получать награды за отличную учебу из рук президента Фонда патриотического воспитания им. Г.

Н. Трошева. Вот и в этот раз Наталья Трошева вручила награду «За отличие» лучшим кадетам корпуса. Почетные знаки и сертификат на премию в 10 тысяч рублей получили Александр Падалка и Сергей Юлферов. Также Наталья Геннадьевна передала в фонд музея корпуса награду отца – Звезду Героя России.

На торжественном построении почетные гости и атаманы вручили новобранцам кадетского корпуса казачьи и православные заповеди. Были в этот праздничный день шермиции победителей «Сполоха» с шашками и нагайками, концертные номера хора «Линейцы», представление казачатами своей родословной, а также наказы от выпускников. И, конечно, цветы педагогам и воспитателям. Затем, как и положено, звонок возвестил о начале нового учебного года. Право дать первый звонок было предоставлено учащемуся 7-го класса Даниле Данилову. Верхом на коне под колокольный звон он объехал строй. Завершал торжество по казачьей традиции торжественный марш кадетских сотен мимо гостевых трибун.

После линейки Николай Долуда

осмотрел обновленные помещения корпуса, кабинет начальной военной подготовки, музей Трошева, столовую и спортзал. Условия для ребят созданы хорошие. Единственное, что вызвало замечание, – это состояние футбольного поля во дворе корпуса. Его как можно быстрее необходимо привести в полный порядок. Перед отъездом в актовом зале атаман войска общался с воспитанниками, педагогами и персоналом корпуса. В частности, говорили о дисциплине в учебном заведении, современной жизни, делах и успехах Кубанского казачьего войска. Ответил казачий генерал и на вопросы кадет о том, какую роль сыграли кубанские казаки в историческом возвращении Крыма в Россию в марте прошлого года.

Завершился первый день нового учебного года Единым Всекубанским классным часом под девизом «В единстве наша сила».

(Окончание на 7-й стр.)

Фото Александра
ШАРГОРОДСКОГО.

ДАТА

Доброе дело без награды не останется

Перед началом заседания войсковой атаман казачий генерал Николай Долуда вручил десяти казакам удостоверения нового образца. Этот казачий документ не купишь ни в одном магазине. На каждом удостоверении есть специальный водяной знак, подтверждающий подлинность документа. Скоро все казаки получат новые удостоверения. Но первыми стали туапсинцы. Почему они? Ответ прост: оперативнее всех сработали по подготовке необходимых документов. Семи казакам были присвоены новые чины. А особой награды – Почетной грамоты Президента России – удостоился заместитель атамана войсковой старшина Валерий Ефремов! Сама грамота еще не дошла, но распоряжение о награждении уже есть. Думаю, ни у кого не возникнет вопроса, насколько это заслуженно. Валерий Васильевич курировал службу казаков по обеспечению охраны общественного порядка во время проведения Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи, международного этапа гонок «Формула-1», выстоял с казаками весь путь от начала строевой подготовки до юбилейного парада. Ежедневно Валерий Ефремов держит руку на пульсе, контролируя работу казачьих дружин по всем направлениям государственной службы.

Тамань поет, гармонь играет!

Перед предстоящим праздником, который в этом году обещает быть поистине грандиозным, заместитель атамана Константин Перенинко проинструктировал атаманов и объяснил ход его проведения от начала до конца. За делегациями отделов будут закреплены офицеры правления войска. Они проконтролируют прибытие казаков и их размещение за день до праздника. Торжественное действо начнется 5 сентября в 9.30 у памятника черноморским казакам. После приветствия атамана казачьего генерала Николая Долуды и врио губернатора Кубани Вениамина Кондратьева по традиции пройдет молебен, который проведет войсковой священник протоиерей Иоанн Гармаш вместе с епископом Новороссийским и Геленджикским Феогностом. У Вечно-го огня состоится возложение венков в память о казаках-черноморцах. Затем жители достопамятной Тамани и гости отправятся на скаковое поле, где и развернется гулянье. В 11.30 Вениамин Кондратьев поприветствует зрителей, а их ожидает более 25 тысяч человек, и откроет конноспортивный праздник, к которому так тщательно готовились и казаки-наездники, и их резвые лошади. Борьба за призы атамана ККВ, главы Темрюкского района, атаманов отделов и округа войска им предстоит серьезная. Наверное, каждый из них мечтает о победе. Ведь помимо денежных призов это еще и слава! В этот раз перед зрителями с новой программой выступят конная группа Почетного караула и наездники Новороссийского РКО. А между скачками команды удалцов от каждого отдела посоревнуются в традиционных видах казачьих состязаний. Завершится праздник зажигательным концертом лучших творческих коллективов Кубани.

В минувший четверг в Краснодаре состоялось заседание малого совета атаманов. Поводов для встречи было несколько. Главный – подготовка к празднованию 223-й годовщины со дня высадки черноморских казаков на полуостров Тамань. Не побоюсь сказать, что это самый главный праздник кубанского казачества. В этом году подготовка столь масштабного события полностью ложится на плечи Кубанского казачьего войска. Поэтому все должно пройти на высшем уровне!

Николай ДОЛУДА:

«Атаманы, вникайте в проблемы своих казачьих обществ!»



На совете обсудили организацию праздника на Тамани.

Нет плохой земли, а есть непригодные хозяева

В этом году, пожалуй, ни один совет атаманов не обходится без вопроса об эффективном использовании земельных участков, выданных казачьим обществам под выращивание сельскохозяйственных культур. Эту проблему войсковой батька поднимает не случайно. На сегодняшний день Кубанское войско избавилось от тех атаманов, которые втайне от казаков проворачивали свои грязные делишки, используя земли не по назначению, забирая прибыль себе в карман. Тем не менее в некоторых РКО атаманы забыли, что предназначение казака – не только вставать на защиту Родины, когда это необходимо, но и пусть нелегкий, зато почетный труд земледельца и пахаря. Для предметного анализа по поручению Николая Долуды была создана комиссия по выявлению нарушений в эксплуатации земельных участков казачьими обществами, в составе представителей департамента по делам казачества, руководства муниципалитетов и правления войска. Больше месяца длилась проверка 10 районных обществ, и, к сожалению, в некоторых РКО выявился ряд недочетов. Как после этого не верить народной мудрости о том, что шила в мешке не утаишь?! Слушая доклад первого заместителя войскового атамана казачьего полковника Николая Первакова, отметила для себя несколько

любопытных ситуаций. В пользовании Отраденского РКО 1200 гектаров земли, Выселковского – 1317 га. Прибыль же с приблизительно одинаковых по площади участков различается в разы. Выселковские казаки получают с земельных участков 9,6 миллиона рублей, а Отраденские – всего лишь 1,8 миллиона. Невольно возникает вопрос: откуда столь существенная разница? А дело в том, что кто-то сам пашет на земле в поте лица, а кто-то решил не перетруждаться и сдать ее в субаренду! В Отраденском районном казачьем обществе аренда за гектар земли составляет 2 – 2,5 тысячи рублей, в то время как в районе красная цена ей 3 – 4 тысячи. После приезда «реvisора» казаки заключают дополнительные договоры об аренде, уже с другими цифрами. Но если нет желания обрабатывать землю самостоятельно, то что мешало хотя бы по объективным ценам сдавать ее в аренду?

По словам Николая Первакова, проведенный анализ эффективности использования земельных участков, обрабатываемых казачьими обществами самостоятельно, на 40 – 50 процентов выше, чем на участках, сдаваемых в аренду.

– Я прошу атаманов отделов тщательно разобраться в вопросах эффективности использования земли, водоемов и другого имущества в казачьих обществах, – подчеркнул Николай Долуда. – Возьмите под личный контроль работу контрольно-ревизионных комиссий, которые должны своевременно вникать в про-

блемы казачьих обществ, чтобы не допускать нежелательных ситуаций.

Есть система контроля – будет и результат!

9 августа во время патрулирования лесного массива между поселком Прасковеевка и хутором Джанхот казак природоохранной дружины Геленджикского РКО Николай Сидоров увидел пожар. На место возгорания оперативно прибыла группа казаков-добровольцев, которые начали бороться с пламенем наравне с сотрудниками МЧС. Всего в тушении пожара приняли участие 60 геленджикских казаков. После этого войсковой атаман Николай Долуда лично поблагодарил отличившихся смельчаков и вручил им заслуженные награды.

Но, к сожалению, не во всех РКО казаки с такой ответственностью подходят к своей службе. В июле этого года войсковое правление провело плановую проверку работы природоохранных дружин и тех, которые участвуют в охране общественного порядка в предвыходные и выходные дни. Заместитель атамана Валерий Ефремов рассказал, что всего было проверено 15 дружин в 14 районных обществах.

– Чтобы объективно оценить организацию работы природоохранных дружин, конечно, мы никого не предупреждали, приезжали внезапно. На местах сразу выявился целый ряд системных недостатков,

– подчеркнул Валерий Васильевич.

В первую очередь он обратил внимание атаманов на то, что казаки-дружинники в большинстве случаев на дежурство выходят самостоятельно, без сотрудников лесничества. При этом в соглашении между Кубанским войском и краевым министерством природных ресурсов четко сказано: дежурства должны проводиться совместно. По непонятным причинам перед заступлением на дежурства не проводится инструктаж, задачи казакам не ставятся. Возникает вопрос: а где в это время находится командир дружины и почему такие промахи имеют место быть? Получается, что казаки принадлежат сами себе, захотели – чай пошли пить, захотели – прогулялись, а захотели и вовсе не вышли на дежурство... Кроме того, во многих РКО отсутствуют утвержденные маршруты патрулирования и графики дежурств зачастую не соблюдаются. За исключением Екатеринодарского и Апшеронского РКО регистрация заступивших на дежурство дружинников не производится.

С дружинами выходного дня, несущими службу по охране общественного порядка, дело обстоит не лучше. Плохо организовано обучение казаков, и, как следствие этого, – низкие результаты.

– У многих дружинников отсутствует понимание своей роли и задач по участию в охране общественного порядка, особенно это касается профилактики детской безнадзорности, – акцентировал внимание Валерий Ефремов.

Интересный факт: оказывается, зачастую казаки находятся не на маршрутах патрулирования, а в штабах сельских поселений. Иногда можно встретить дружинников в гражданской рубашке, брюках и форменной фуражке, что в глаза местных жителей и гостей нашего края дискредитирует все кубанское казачество!

Николай Долуда ясно и определенно высказал свою позицию по поводу этого беспорядка:

– Господа атаманы, если вы не наладите четкую систему контроля за работой дружин выходного дня, то с 1 января следующего года они останутся только там, где качество службы будет соответствовать всем требованиям.

Думаю, теперь каждый атаман будет выстраивать свою работу иначе.

Александра ЩЕРБАКОВА.
Фото автора.

(Окончание.
Начало на 5-й стр.)

В новую жизнь на белом скакуне!

Кадетское братство Новороссийского казачьего корпуса в этом году пополнили 48 новобранцев.

Желающих поступить в корпус было 9 человек на место, и отбор проходил очень строго. Кого-то не допустила медицинская комиссия, кто-то не справился с волнением на вступительных испытаниях.

Настал долгожданный день, когда все новички были поименно представлены корпусу и гостям праздника на торжественной линейке. Семиклассники, серьезные и сосредоточенные, с неподдельным интересом наблюдали за всем происходящим.

После торжественного выноса знамени под гимны России и Кубани прозвучала команда «На молитву, шапки долой!». Духовный наставник корпуса дьякон Алексей Кульнев по традиции благословил ребят на предстоящий учебный год. Среди почетных гостей заместитель атамана ККВ Валерий Ефремов, заместитель директора департамента по делам казачества и работы с военнослужащими Анастасий Ворошилов, заместитель главы города Новороссийска Алексей Павлов.

— Многие в этом году для вас произойдет впервые, — обратился к ребятам Валерий Ефремов, — желаю вам быстрее подружиться, научиться всем премудростям кадетского братства, и я уверен, что вы впишете немало новых интересных страниц в историю своего корпуса!

Атаман Черноморского округа Сергей Савотин познакомил собравшихся с легендарной личностью — Анатолием Умурзаковым.

— 50 лет Анатолий Джураевич проработал в этих стенах, а начал еще в те годы, когда здесь размещался интернат.

Под бурные аплодисменты Сергей Савотин вручил учителю памятный подарок — казачий кинжал.

А новый атаман корпуса одиннадцатиклассник Александр Качур передал новичкам икону, казачьи заповеди и дневник кадетского корпуса.

Честь дать первый звонок верхом на коне в этом году выпала новобранцу — семикласснику Елисею Кузнецову. С нескрываемой гордостью мальчишка оседлал белого скакуна, возвещая всех о начале учебного года!

В этот день сбываются мечты...

В Курганинском казачьем кадетском корпусе стало на два класса больше! В свои стены он принял 40 мальчишек.

Поздравить казачат приехали заместитель главы района Виктор Патрикеев, начальник штаба Лабинского отдела Александр Красовский и благочинный церкви Курганинского округа Валерий Коваленко.

Директор корпуса Михаил Глухов зачитал приказ о зачислении, и по рядам родителей и детей прокатилась волна облегчения. В этом году на одно место в корпусе претендовало три человека.

Кирилл Супрунов приехал в корпус из Егорлыкского района Ростовской области. В Курганинск парня привела мечта стать офицером. Семья с радостью восприняла это желание. После приезда с родителями на экскурсию в корпус выбор между учебными заведениями больше не стоял.

Праздник знаний



Заместитель войскового атамана Валерий Ефремов поздравляет новороссийских кадет и их родителей и педагогов.



Замглавы Приморско-Ахтарского района Евгений Путинцев, глава Бриньковского сельского поселения Василий Лоза, казаки Таманского отдела и знаменная группа кадет.



«Трошевцы» получили из рук Виталия Очкаласова святой образ и заповеди Божии и казацки.



Для казачат Курганинского корпуса прозвучала команда «На молитву».

Более

6 000

казачков

охраняли порядок во время проведения торжественных линеек. Всего казаки-дружинники взяли под охрану более 1200 школ по всему Краснодарскому краю.

— Кирилл был в таком восторге, что даже ночами спать не мог, — рассказал его отец Иван Алексеевич. — Перед сдачей экзаменов он не отрывался от учебников, стал больше заниматься спортом.

Мечта Кирилла сбылась: он стал кадетом престижного казачьего корпуса и теперь приложит все усилия, чтобы закончить его на «отлично» и получить путевку в высшую военную школу.

— Поступив в кадетский корпус, я сразу почувствовал ответственность, — сказал Кирилл совсем взрослому. — Перед родителями, которые поверили в меня и отпустили так далеко от дома. Перед дедом, которому я обещал стать настоящим казаком и офицером во что бы то ни стало!

Кадет Вячеслав Стрельцов, свой путь в жизни выбрал уже давно. Он служит пономарем храма Вознесения Господня в городе Курганинске и поступил в корпус из воскресной школы. Свои обязанности пономаря новобранец забывать не собирается.

В завершение торжественной линейки казачата запустили в небо



Ейские кадеты на торжественном построении.

воздушные шары — символ побед в новом учебном году.

Нам есть чем гордиться!

Помимо прибавления учащихся, а их в этом году 62, Ейскому казачьему кадетскому корпусу есть чем гордиться. Из 21 выпускника в высшие учебные заведения поступили 18 казачат. А трое отправились служить в Вооруженные силы Российской Федерации, в казачьи воинские части. С началом учебного года учащихся и преподавателей поздравили директор департамента по делам казачества и работе с военнослужащими Александр Кравцов, глава города Ейска Валерий Кульков и директор корпуса Виктор Зайцев.

Одним из самых приятных моментов праздника стало награждение золотыми и серебряными значками ГТО 34 отличившихся выпускников.

Завершился праздник у Мемориала павших героев, где казачата почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны ейчан.

Новый билет в будущее

Учебный год в Приморско-Ахтарском корпусе ознаменовался хорошим событием — учреждение получило право на реализацию образовательной деятельности по программам среднего общего образования. Теперь ребята могут встретить свой выпускной в 11-м казачьем кадетском классе. Торжественное построение у ребят прошло у мемориала Славы с оркестром и парадным маршем.

В гости к казачатам приехали: заместитель атамана войска Константин Перенижко, сотрудник департамента по делам казачества и работе с военнослужащими Анатолий Драй, заместитель главы Приморско-Ахтарского района Евгений Путинцев, глава Бриньковского

сельского поселения Василий Лоза, атаман Приморско-Ахтарского районного общества Андрей Марченко.

— У вас есть крепкое желание учиться в казачьем кадетском корпусе, — обратился к ребятам Константин Перенижко, — и быть достойными казаками Кубани! Желаю вам сохранить это упорство и старание до самого выпускного класса.

По мнению Анатолия Драй, корпус за 5 лет доказал, что ничем не уступает своим собратьям.

На празднике ребята встретились с участниками крымских событий, приняли участие в викторине, посвященной культуре и традициям кубанского казачества, в спортивных соревнованиях по мини-футболу...

**Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ,
Карина ЖИТЕНЕВА,
Татьяна ВИННИЧЕНКО.
Фото авторов.**

А НАКАНУНЕ

Приехав в Кропоткин накануне поздно вечером, атаман ККВ Николай Долуда встретился с атаманами первичных и районных казачьих обществ Кавказского отдела, и его атаманом Виктором Бикеевым. Больше часа шло обсуждение текущих вопросов из жизни отдела и войска.

ОБРАЗОВАНИЕ

Их хотят видеть в каждой школе

В городе Абинске состоялись занятия для наставников казачьих классов

Своего рода «вводный урок» накануне учебного года решил провести атаман Абинского районного общества Сергей Бондаренко. В здании городской администрации, где проходила встреча, собралось более 30 казаков-наставников.

На некоторых моментах в обсуждении предстоящей работы атаман остановился особенно: наставники должны обязательно посещать родительские собрания, поддерживать связь с родителями казачат, принимать участие в школьном совете по профилактике правонарушений и преступлений. По словам Сергея Бондаренко, кроме практических занятий, детям необходимо рассказывать о мероприятиях, проводимых Абинским районным обществом, Таманским отделом и Кубанским казачьим войском.

О том, как сделать урок для ребят интересным и доступным, рассказала помощник атамана отдела по образованию Елена Шебалина. Она также сообщила наставникам о том, в каких учебных заведениях они могут повысить уровень образования. Напомнила о важных сентябрьских мероприятиях: Липкинских поминовениях и военно-полевых сборах Таманской казачьей бригады. Всем наставникам Елена Шебалина вручила фильм о военно-полевых сборах 2014 года. Так что

школьникам уже можно показать, как проходят занятия по огневой, химической, бактериологической, строевой, физической подготовке, как проводятся фестивали военно-полевой песни, спортивные соревнования, рассказать об истории создания полков, участии казаков в защите Крыма.

Много можно говорить о том, что получается, а что нет. Но красноречивее всего о результатах высказываются сами дети. В конце прошлого года в школах было проведено анкетирование. На вопрос, кого из наставников вы можете привести в пример, ребята отметили Сергея Зайцева, Геннадия Гричаненко, Василия Цимбаленко, Сергея Колесника, Александра Булавина, Дмитрия Мезенцева, Нелли Дуванскую и Николая Якименко. Таких – умеющих заинтересовать, передать свой опыт, – хотят видеть в каждой школе. Отметим казачата и те виды занятий, мероприятия, которые им особенно интересны. Это основы верховой езды, рукопашного боя, часы атамана, спартакиада, строевые смотры и парады, походы по историческим местам, связанным с подвигами казаков, фланкировка шашкой.

Высказав слова напутствия, Сергей Бондаренко вручил каждому наставнику журнал посещения казачьих классов и методические рекомендации.

Елена ГОРЮНОВА.
Фото автора.



Подопечных принять готовы.

В Абинском районе 8 казачьих школ, 164 казачьих класса – самое большое количество в войске. В них обучается более 3 000 детей, и работают 32 казака-наставника.

Дело доброе, Богу угодное

В адрес Кавказского отдела поступила благодарность от иноков и прихожан Архирейского подворья при Воскресенско-Михайловском храме станицы Андрюки Мостовского района.

Казаки Соколовского хуторского общества Гулькевичского района вместе с атаманом Денисом Фроловым помогли в обустройстве ново-возведенного монастыря. Занимались демонтажем хозпостройки возле паломнической гостиницы, косили траву, выполняли работы по уборке территории. А на вечернем богослужении пробовали свои силы в чтении Божьего слова на клиросе.

Поездка в Воскресенско-Михайловский храм, участие в богослужениях, в работах на Архирейском подворье стали для казаков исполнением одной из христианских заповедей: «работайте со всяким усердием и радением, сколько у кого есть силы и времени. Работая так, вы будете работать во славу Божию, для пользы ближних и во спасение души своей».

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ.
Фото автора.



Казаки Соколовского хуторского общества перекрывают крышу хозпостройки на территории монастыря.

Память на небе и на земле

В Крымском районе на хуторе Павловском установят памятник двадцати четырем солдатам Великой Отечественной войны.

Заброшенную братскую могилу на кладбище хутора восьмиклассники школы № 62 обнаружили еще в апреле, во время уборки, приуроченной ко Дню Победы. Вместе с казаками ребята подняли архивы. Оказалось, 23 сентября 1943 года в Павловском были похоронены умершие в местном госпитале воины. В строительстве памятника казакам обещала помочь администрация района.

Заслуги минувших дней...

На днях в Таманском отделе вспомнили первого начальника станицы Абинской, хорунжего Евтихия Гладкого.

Традиционно на старейшем кладбище города Абинска, собрались казаки городского общества во главе с атаманом Андреем Лобаном, члены совета стариков, казачья сотня, ученики казачьих классов, местные жители. Приехала и пра правнучка Гладкого Екатерина Кулагина.

Евтихий Максимович – один из основателей станицы, из рядовых казаков он дослужился до офицерского звания, воевал на Азовском море. Покинул эту землю он в 1895 году и уже давно занял почетное место в истории своей Малой Родины.

В 2013 году, в 150-летний юбилей города, казаки Абинского ГКО за свой счет установили памятник.

Обновленный спортзал приглашает

Более 80 казачат и казаков Калининского станичного общества придут в новом учебном году в секцию рукопашного боя.

С первого сентября отрабатывать навыки боевого искусства в спортивном зале при штабе общества станет еще комфортнее. К началу учебного года казаки на свои средства сделали ремонт помещения: залили пол, поменяли электропроводку, оштукатурили и покрасили стены. В планах у казаков – вдобавок к уже имеющемуся спортивному инвентарю установить ринги.

Днем тренер старший урядник Валерий Глазунов будет обучать детвору, а старшее поколение сможет позаниматься в вечернее время.



Дружинники Горячеключевского РКО Евгений Зайцев (слева), Николай Малеев (справа) и сотрудник полиции.

Кто тот странный пассажир?

Дружинники Горячеключевского районного общества Николай Малеев и Евгений Зайцев совместно с сотрудником полиции задержали преступника, находящегося в федеральном розыске.

В одно из ночных дежурств патрулю железнодорожной станции Горячий Ключ, в состав которого входят казаки Кубанского войска, поступила ориентировка на 48-летнего жителя Московской области – фигуранта уголовного дела по статье 115 – «Умышленное причинение легкого вреда здоровью».

Внимательно изучив ориентировку, патруль продолжил работать в штатном режиме. И вот во время очередной проверки документов у пассажиров поезда, следующего в Сочи, казаки заметили подозрительного мужчину. Ускорив шаг, он

попытался незаметно пройти мимо патруля. Но Николай Малеев остановил пассажира; уж очень похож он был на человека из недавно прошедшей ориентировки. Заподозрив неладное, казак-дружинник попросил пассажира предъявить документы. Он и оказался тем самым разыскиваемым. Казаку Евгению Зайцеву задержанный рассказал, что едет в столицу зимней Олимпиады на заработки.

– Такой долгий путь проехал, – сетовал неудачливый «работяга». – Совсем немного осталось до Сочи, а меня задержали.

Вслед уходящему вместе с задержанным патрулю из соседнего купе раздавались голоса:

– Не ушел беглец! Нам бы в Москву таких ответственных казаков-дружинников!

Виктория ЛЕВИНА.